

聊城市自然资源和规划局： “办理一个建议，解决一个问题”



记者 张同建 通讯员 梁兆坤

政协提案反映着社情民意，推动着社会经济发展。日前，聊城市政协十四届二次会议立案的提案全部办理完毕。12月19日，记者从市自然资源和规划局获悉，2023年，该局负责办理的政协提案共20件，所提问题均基本解决，并实现了办结率、满意率100%。

据了解，对承办的政协提案，该局主要负责人逐一审阅，将提案办理与全年自然资源重点工作相结合，同部署、同落实。健全提案办理工作机制，实行主要领导亲自抓，分管领导直接抓，承办科室具体办的三级办理机制。办公室对提案进行认真分析归类，制定

任务分工表，明确办结时限。分管局领导主持召开专题会议，逐一落实承办科室，对提案办理的程序、格式、方式进行严格要求。局办公室建立办理工作台账，强化督办，全程监控各科室(单位)办理进度，确保按时完成办理工作。正式答复意见形成后，及时将答复意见上传市政协提案办理系统，确保提案早答复、委员早收到、信息早反馈。同时及时将答复意见推送至局门户网站“政务公开”栏目中进行公开，接受群众监督。

该局将提案答复质量作为第一标准，把加强沟通协商作为提升答复质量的重要途径，注重加强“三个沟通”。一是与委员加强沟通。办理前，主动联系提案委员，了解提案的来由、背景、需要解决的具体问题，准确把握提案的内涵实质；办理后，及时做好办后回访工作，对需要解释的进行补充解释，取得委员的理解与支持；对短期内无法解决的，定期将

后续进展情况向代表反馈。二是与有关单位加强沟通。对需要多个部门共同答复的提案，主动与协办单位沟通协调，共同研究解决问题的措施，答复意见征求协办单位意见，确保答复意见真实、全面、有效。三是内部科室加强沟通。对涉及两个及以上科室的建议，各科室分别明确联络员，加强沟通交流，由牵头科室做好建议汇总答复。承办科室把好业务关、办公室把好格式关、局领导把好方向关，力求答复意见让委员信服，落实情况让委员认可，办理结果让委员满意。

市自然资源和规划局把办实事、求实效、抓落实作为提案办理工作的出发点和落脚点，着重把办理工作从“办文”转到“办事”上来。如针对周忠安委员提出的《关于不动产登记进镇街促进营商环境再提升的意见建议》，该提案提出“在全市各乡镇设立便民服务点”的措施，该局以该委员提出的

建议为契机，立即组织全市8个不动产登记中心主任及业务骨干进行了研究，确定了在工作基础较好的高唐县、阳谷县、茌平区开展在乡镇(街道)便民服务中心不动产登记服务窗口开展试点工作。目前，已经完成58个乡镇(街道)的布设，茌平区、高唐县、阳谷县已全部完成，其他县(市、区)正有序推进，实现了群众“家门口”办证的期盼。

王瑞堂委员在《关于推进聊城市林木种苗产业发展的提案》中提出“发挥政府引领，完善宣传培训”等4项建议。针对委员提出的建议，该局林业中心积极落实，把建议转化为工作措施。2023年，林业中心强化技术培训与指导，先后组织召开了全市无絮杨柳苗木培育技术培训班、第七届鲁西苗木高峰论坛暨“容器卖场&多元转型”发展研讨会，组织技术人员赴育苗基地就苗木培育、修剪整形、抚育管理等进行技术指导

10余次，引导林农和育苗企业由粗放管理向精细化管理、向标准化方向转变，提高苗木质量和效益；积极推进先进实用技术转化和科技成果推广，加强与北京林业大学、山东省林科院、聊城大学等科研院所合作，组织冠丰1号、冠丰2号、聊大红金桃等7个品种进行省级林木良种审定；培植龙头企业，培育苗木产品品牌，积极宣传推介阳谷中国结造型树、冠县无絮毛白杨、彩叶树种、容器苗等特色苗木，组织山东明烁农林科技有限公司、东昌府区正峰种植专业合作社申报2023年度省级林业龙头企业，激发了全市林木种苗企业的内生创新动力，有力促进了全市林木种苗产业提质增效。

市自然资源和规划局在今后的工作中，将进一步加强沟通协调，不断完善推进措施，提高工作水平，持续跟踪办理成效，及时做好信息反馈，努力推动提案办理工作再上新台阶。

零下10℃，辅警光着膀子狂追嫌犯500米 爆发力超强的他，身体里还放着四个心脏支架

记者 陶春燕
通讯员 韩艳燕

12月14日早上7点多，临清街头的室外气温近零下10℃，阴沉沉的天空零星飘着雪花，行人匆匆赶路，想要躲避将要来临的暴雪天气。

可就在此时，一名光膀子的“壮汉”身穿秋裤，脚踩拖鞋，盯住前方的目标人员紧追不舍，这身与周围环境格格不入的“装扮”和紧张刺激的“剧情”引起过路群众的阵阵惊呼，频频回头。

而这名光膀子的“壮汉”丝毫不被寒冷天气影响，直到追逐的目标被自己牢牢抓住，他才喘了口气，打电话“摇”来同事，开警车“接人”。

光膀子“壮汉”叫姜波，是临清市公安局刑警大队的一名辅警。就在街头抓捕的前几分钟，他正呆在家中暖和的厨房里做早饭，无意中，他向窗外看了一眼。

没曾想就这一眼，姜波就看见了一个熟悉的身影正鬼鬼祟祟地在旁边单元门口往外推一辆电动三轮车，而这位“老熟人”正是被他抓过且刚刚刑满释放不到一个月的嫌犯李某。

李某的出现顿时让姜波心中的警铃打响，他丢下手中的锅铲，顾不上自己还光着膀子，穿着秋裤脚踩拖鞋就追了出去，向着李某一边追一边喊：“放下车子，给我站住。”

听到喝令声的李某，丢下电动车拔腿就想跑。天冷路滑，姜波户外狂追500多米，直到将李某一把擒获，随后交给了快速赶来的同事，让这场一大早上演在临清街头的抓捕“大戏”，终于圆满落幕。

据了解，姜波于2001年参加公安工作，22年来先后在特巡警、刑警等多个岗位工作，协助办案民警办理十余起大要案，先后抓获十几名违法、犯罪嫌疑人。



然而，谁也想不到这名敢在寒冷天气里单衣抓嫌犯的勇猛

“壮汉”，身体里竟放着四个心脏支架，但面对当时的情况，姜波

说：“当时顾不上冷了，也不知道怎么这么强的爆发力。”

聊城市东昌府区柳园街道中心幼儿园 被评为“山东省省级示范幼儿园”

按照《山东省幼儿园分类认定标准》《山东省幼儿园分类评估细则》《山东省教育厅关于开展幼儿园分类评估认定工作的通知》等文件要求，聊城市东昌府区柳园街道中心幼儿园以先进的办园理念、优美的教学环境、规范的保教管理、完备的课程体系，顺利通过山东省省级示范幼儿园的评定验收，认定为省级示范幼儿园。

近年来，东昌府区柳园街道中心幼儿园坚持依法依规办园，坚持“启智尚美 自由创新”的办园理念，秉承“以父母之心做教育”的准则，全面贯彻《幼儿园工作规程》和《幼儿园教育指导纲要》，以环境建

设为基础，以教师队伍建设为重点，以素质教育为核心，全体教职工精诚团结，开拓进取，科学管理，深化改革，打造了一所高标准现代化的幼儿园。

此次省级示范园验收的顺利通过，标志着东昌府区柳园街道中心幼儿园的学前教育水平已步入省级优秀行列。东昌府区柳园街道中心幼儿园将以此次验收为新的起点，进一步优化内部管理，提高保教质量，全面提升幼儿园的各项工，努力在全区学前教育事业的发展做出更大的贡献。

(记者 国晓宁 通讯员 翟树美)

东昌府区郁光小学举行 “多彩英语 一起乐享”活动

为了丰富学生的校园英语文化生活，进一步贯彻落实“双减”政策，树立全面发展的质量观和科学的评价观，实现“减负增效、激发兴趣、培养能力”的教育目标，12月4日至5日，郁光小学英语组举行“多彩英语 一起乐享”活动。

结合学生学情特点，各年级以不同的主题开展了本次活动。三年级以“我为字母穿新衣”为主题，学生们利用有趣的思维，用自己喜欢的方式深化了对英文字母的认识和理解。四年级以“英语书签我来做”为主题，学生们充分发挥自己的想象力，利用多种材料，设计出形式多样的书签，拴上的

红丝带也使得书签更加精致。五年级以“英语书写我最棒”为主题，同学们用心执笔，字母圆润饱满，单词间距匀称，句子规范美观。六年级开展了“英语趣配音”活动，孩子们用纯正的英语口语、生动的语音语调，为大家呈现了一场精彩纷呈的表演。

本次活动不但丰富了校园文化生活，也调动了同学们的积极性。此次作品展充分展示了同学们良好精神风貌，激发了学生学习英语的兴趣，培养了学生的英语核心素养，营造了一个学习英语的良好氛围，为今后开展更加丰富的英语学科活动打下了坚实的基础。
(通讯员 孙邱璐)